

VÁRPALOTAI NAPLO

TARKA-BARKA-

furcsaságok, érdekességek a város életéből

Felőlenség, vagy bulaság?

Ez a kérdés végül fel a Péli Nitrogénművek bölcsödéjében tartott egészségügyi vizsgálat nyomán. Népi állámanunk legfeljebb kimőse a gyermek, s kevés mondséget találhatunk a bölcsőde „hivatalos” azokról számba, mert megírték azokat az állapotokat, amelyeket egy jobbérzésű háziaszony, saját hazatérésében sem látta meg. Rozsdás bőgerek, kétes tisztaságú evőeszközök, s nagyobb edényekben többnapos élelmiszerek, a konyhaszekrényben a csecsemőknek szánt ecet és cukorka mellett békésen megfigyelhető, zsurrenyér szabadon, fedetlenül. A bébi olaj, csecsemőtápszernek között trisó, krumpli, tojás, gumicsizma! (Mít keresetek a szizma az élelmiszertárolóban...?)

Etelmlinta a naponta főzött ételről nincs, a hűtőszekrény hónapok óta rossz. Mindezeket a NEB egészségügyi szakcsoportja alapították meg, mi pedig kíváncsian várjuk: Ha a bölcsődét fenntartó gyár vezetősége és a munkavégzés a többszöri figyelmeztetés után mindereket nem vette eddig észre, mit fog most tenni a bölcsőde konyhatján tapasztalt állapotok azonnali felszámolása érdekében?

Egyre több a televízió-elfizető

Várounk fejlődését a rádióelőfizetők, valamint a televízió tulajdonosok számának örvendétes

A gépek orvosa

Nemcsak Pétfürdőn, de az ország igen sok részén, s így Kazincbarcikán és több budapesti garáiban is igen jól ismerik Grósz Károlyt, a Péli Nitrogénművek ammóniumgyártó főművezetőjét. Eddigi munkája alapján elmondhatjuk, hogy ő az ország egyik legismertebb kompresszor szakértője. Az ezen a téren szerzett elméleti és gyakorlati tudástól igen sokszor járult hozzá a budapesti MAVAG-ban, vagy a Borsodi Vegyikombi-nálban, egy-egy probléma megoldásához. Legutóbb az ammóniumgyár egyik gázkompresszora meghibásodott. Károly bácsi itt is megmutatta kivételes képességét, mert iránymutatással megjavították a kompresszort, amely azóta is kifogástalanul üzemel.

Január 31-én az I. levegőkompresszorral volt baj az osztályüzemben. Ez az egyik levegőszétválasztó berendezés ledilítást vont maga után, ami több szempontból befolyásolja a többi üzemi rész termelését. Igen fontos volt tehát a kompresszor mielőbbi üzembe állítása. A rögödtöt keresztféjlet a gép-szerelő csoport fiatal tagjai Grósz Károly irányításával 5 nap alatt megjavították. A munkák közben igen sokat tanulnak a kiváló szakembertől, aki kötelességének tartja azt is, hogy szakitudásért átadja a fiataloknak.

szaporodásán keresztül is lemerültek. Nem csak szórakoztatást nyújt, hanem hasznos eszakoze mindkettő tudásunk gyarapításának. Ez idő szerint a városi televízió tulajdonosok száma 330, a rádiótulajdonosok száma pedig 5219.

Farsangi szezonzárás

Még egyszer-kétszer kiáryúnak a színes ballények, felszöndühnek a kerengő lágy, a csárdás tüzes akkordjai, de Karnevál herceg túlporzékolnak a téli éjszakában: gazdájuk útrakeres, néhány nap és Palotán is befejeződik a farsangi szezon, amiről most már elmondhatjuk hogy vidám és gazdag volt a program. A vendéglátó és üzemi rendezvényekkel együtt több mint húsz bálon táncolhattak, szórakozhattak a bálózók. Azt, hogy az idei farsangon hány palotai kislánynak sikerült a fejét „bekötni”, még nem tudjuk, de majd elaradjuk a közel hetek anyakönyvi hírei.

Két bál lesz még az idei szezonban. Most 25-én lesz a Palota-szállóban a hagyományos „Kereskedő-bál”, és március 8-án a Bánvász-étteremben megrendezik a szezonzáró „Cigány-bált”.

Vendéglátásról is léven szó, itt kap helyet az a hírünk, hogy az Ifjúsági Búféban bevezették a meleg egytálcéval rendszert, s igen olcsón lehet gulyáslévest, babgulyást, vagy pörköltöt fogyasztani. A Tési dombon viszont a Béke kiserendelőben minden szombaton és vasárnap délután „órárai” karnak közreműködésével. Bár a vendégszerelői zenekarnak nagy sikere van, mégis azt a véleményét hallottuk sokaktól, hogy ez a csil-

nos, tisztá, szép berendezésű üzlet megérdemelné egy — legalább kéttagú — önálló együttest.

4500 forint kártérítés

Nem nagy összeg, mégis — reméljük — újabb előrehaladást jelent a társadalmi tulajdon védelméért indított küzdelemben, mert egyre több vállalat vezetősége ismeri fel, mennyire helytelen a vállalati anyag magencélúkra történő felhasználásának engedélyezése. Ezúttal a TV antennák elől van szó. Jó néhány darabot legyártottak belőlük itt Palotán, vállalati anyagból „fustban”, a vállalatok műhelyében, s még keij mondanunk számba, — zömében olyanok számára, akiknek állásuknál, beosztásuknál fogva legjobban tisztában kellett volna lenni azzal, hogy az így „sántít” és a vállalati vagyron nem „Csáky szalmája”, technológusokat, energetikusokat kötelezett most az Inotai Altkohó 197 forintól 990 forintig kerülde kártérítésre. Remélhetőleg a NEB vizsgálata nyomán kiadott kárterítések intő példaként szolgálnak a jövőben a „magyelekt” engedélyezőknek, a „legyártóknak”, és nem utolsósorban a felhasználóknak. (Spektákor)

Udvariaság — borraváló nélkül

A dícséret nem nekünk szól (ki dícséret az újságírók, akik mindenbe „beletűtik” az orrukat...?) mégis jólesett és továbbítjuk az illetékeseknek: a palotai fodrázoknál.

A minap szomszéd udvarosbélbarátunk fejcsóválva meséli a dolgot. — Valami itt nincs rendben. Képzelték, a múltkor bementem a lottó-iroda mellélti fodrászüzés után már nem fogadnak el előjegyzéseket. A kör összejövevélét továbbra is minden hétfőn a művelődési ház olvasótermében tartják.

Bélyeggyűjtők figyelmebe!

Jól sikerült klubnapot tartottak a Várpalotai bélyeggyűjtők a Jó Szerencsét Művelődési Házban. Keresztes Lajos „motívum bélyegek gyűjtése” című előadása után széleskörű vita alakult ki a jelenlevők között a bélyeggyűjtés módjairól. Ugyanakkor többen bejelentették készségüket a város tízéves évfordulójára alkalmasból rendezendő kiállításon való részvételre.

Polgári felhívás

A Hazafias Népront városi bizottsága pályázatot hirdet Várpalota helyörténelmi múltjával és jelenével foglalkozó írásokra. A pályázaton mindenki részt vehet, bármilyen műfajú írással, amely a város múltjával és jelenével foglalkozik. A pályázatot a Hazafias Népront városi bizottsága címre kell beküldeni. Határidő: március 8. A borítékra rá kell írni: „Pályázat”. A bíráló bizottság döntése alapján 3 díjat osztanak ki:

- I. díj 1000 forintos utalvány.
 - II. díj 750 forintos utalvány.
 - III. díj 500 forintos utalvány.
- A legjobb pályaművet lapunkban közöljük.
- Bővebb felvilágosítást ad a Hazafias Népront városi bizottsága.

KRÓNIKA

Szalonnás kenyér, vagy kenyeres szalonna?

A miap vesztémi kollégám hozzáfogott a reggelijét „elkölteni”, amit a csemegeben vásárolt magának. Ez pedig volt 10 deka Pápai készült felvágott, és egy Palotán sült kenyérből levágott megfigyelt karéj. Szorgalmasan evett, mint az éhes embernek. Egyszerre gyorsan kezdte nézegetni a kenyeret. Nem szólt — gondoltam — majd kiböki, mi nem tessék. Nem is csatlódtam: — Tényleg takarékos város nagytok ti — azt mondta —, bele-sütték a szalonnát a kenyérbe! Ha ezt előre tudom, nem álllok oda feljuggott.

— Hogy-hogy — mondom —, miféle szalonnát süttek itt a kenyérbe? (Adtam az ártilant, pedig éppen előző nap vásároltam én is szalonnás kenyeret.)

— Nézz ide — azt mondta —, és döntsd el, hogy ez most szalonnás kenyér-e, avagy kenyeres szalonna?

Azt mondja: Az én apám, amikor kénytelen házas volt, azt mondta újú feleségének, amikor először süttött kenyereket, és ilgenre sikert: Édes fiam, az első elülgő rakétával félmegegyt a Vénuszra, ha ilyen kenyeres szalonnát süttögezz nekem! Ez volt 35 évvel ezelőtt. Apám szerint tehát kenyeres szalonna az ilyen!

Nagy sikerrel szerepelt a Jó-szerencsét Művelődési Ház színháztermében az Allami Dérnyé Színház művészcsoportja. Ez alkalommal az „Erdekházaság” című színdarabot mutatták be. Az előadásnak megérdemelt nagy sikere volt.

Napi kérdésünk

Miért nem kapunk feketét az inotai „Béke kert” kiserendelőjében?

Válasz: Mert nem ad kiserendelő gépet a Bakonyvidéki Üzemeltetői Vállalat.

Kénytelen a feketéző vasárnapi ponton autóbussza ülni és napi szűkségüket Palotán beszerezni. Háromhúsz a dupla + 4 forint az autóbusszegy. Azt ugyan megteheli, hogy nem egyet, hanem kétzet iszik egyszerre — akkor legyegesen csökken az egy duplára eső önköltség — csak aludni nem tud 3 éjjel 3 nap.

Azt nem tudjuk, hogy miért nem adnak kaveréző gépet, pedig már többször is megígérték. A panaszkönyvi bejegyzések alapján azonban tudjuk, hogy karácsony óta kérlik. (Szegény volt a jénuska, nem volt neki presszógepi!)

Ugy látszik, a BÜV. nem sokat ad a panaszokról, de még a saját ígéreterre sem. Vagy megvárta, amíg megteltek az összes panaszkönyv, és egyszerre korrigál minden hibát?

Nem vagyunk kártyvendék, de nehéz dolga lenne! (Várjunk csak, hátha a nyuszika tojék egy preszógepet!)

Bővült a városi tanács hatásköre

A POLGÁRI TÖRVENYKÖNYV végrehajrásáról rendelkező törvényerejű rendelet a bírók-sértési ügyek elbírálását, valamint az eltartrási szerződésekre kapcsolatos ügyekben egyes feladatokat a városi tanács v. b. igazgatási osztályának hatáskörébe utalja. Ezek az ügyek korábban a járásbírósághoz tartoztak. Az igazgatási osztály a beadott kérelmek alapján a bírókserzési ügyekben 15 nap alatt határoz. Határozata ellen jogorvosolhatnak államigazgatási úton helye után. Aki határozatát sérelmezőnek tartja, a kézbesítésről számított 15 napon belül keresetet indíthat a járásbíróságnál.

A tartási és életjáradéki szerződéseik ellenőrzése, valamint a bejelentés megkísérlése is a városi tanács v. b. igazgatási osztályának feladatai közé tartozik.

A TARTÁSI ÉS ÉLETJÁRADÉKI szerződések jelentősége napjainkban fokozatosan csökken, — de a régi időkből még keletkeztek eltartrási és életjáradéki szerződések. Mivel legköze esebben idős, magánkézben tartó nékről van szó, előfordul, hogy az eltartrási szerződésben kikötötté-

Bánlegyi Károly

két hiányosan teljesítik. Ugyanez vonatkozik az életjáradéki szerződésekre is. Ez esetben is hasonló az eljárás, mint a bírókserzési, bírókserzésre. A városi tanács v. b. igazgatási osztályán kell a kérelmet beadni, ahol 15 nap alatt döntenek.

A Polgári Törvénykönyvnek ez a két fontos rendelkezése azt célozza, hogy az érdekeltek jogvédelmében részesejülnék közvetlenül és rövid idő alatt a helyben levő államhatárni szerv, a városi tanács v. b. részéről. Az érdekeltek mielőtt ilyen ügyben bírósághoz fordulnának, kérelmüket a városi tanács v. b. igazgatási osztályához adják be.

A MOST MEGVALASZTOTT lakbizottságok segítségével és a társadalmi szervek támogatásával fel kell mérni városunk területén is azok helyzetét, akik ilyen eltartrási szerződéseket vagy életjáradéki szerződéseket kötöttek, hogy azok nyilvántartásba vételéről gondoskodni lehessen, — de életközvetimányeik ellenőrzését is biztosítani kell, saját érdeklükben, a törvény szellemének megfelelően.

A szentkirályi KISZ alapszervezetének meghívására olimpiai élménybeszámolót tartott Baljon András öttusázónk a sportklubhelyiségében. A családi és hangulatos megafarolt beszélgetésnek nagy sikere volt. Az alapszervezet nevében Besenaki atyáts egy kisvinyitét bányászati párt ajándékozott a kedves, szertény öttusázónak. A beszámoló során a Fekete Gyémánt Etlóremben baráti vacsorán vett részt az alapszervezet tagja, a kedves vendéggel együtt.